

# 就对俄罗斯海运石油出口设置每桶六十美元的价格上限达成协议？

## 国际观察

欧盟成员国日前就对俄罗斯海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议，七国集团和澳大利亚也宣布将与欧盟实施同样限价政策，最快将于12月5日生效。

业内人士认为，该限价机制能否奏效很大程度上取决于主要产油国和国际市场上买家的反应。若俄罗斯拒不接受，并停止向执行限价的国家出口石油，这一强行干涉市场的限价机制可能失效，而且将给市场供给侧带来新的不确定性，增加供应短缺和油价走高风险，本已陷入能源困境、遭受高通胀和滑向衰退边缘的欧洲经济和民生或再受重创。

### A 限价效果遭质疑

根据这一限价机制，如果俄罗斯向第三方国家出售原油的价格高于上限水平，那么欧盟和七国集团的企业将被禁止为俄原油运输提供保险、金融等服务。

按照协议，欧盟将每两个月审查一次该限价机制运作情况，以应对市场变化，确保价格上限比俄罗斯石油产品平均市场价格至少低5%。欧盟理事会3日发表公告称，对俄罗斯石油实行价格上限，将限制异常市场状况推动的价格飙升，大幅减少俄罗斯石油收入，减轻对第三国能源供应的不利影响。

然而，业内人士普遍对该限价机制能否奏效持质疑态度。比利时智库布鲁盖尔研究所能源政策专家西莫内·塔利亚彼得拉表示，每桶60美元的价格上限不会对俄财政产生太大影响，这一上限很接近俄罗斯乌拉尔原油最近的市场价格。

### B 增加供应短缺风险

俄罗斯联邦委员会(议会上院)经济政策委员会副主席伊万·阿布拉莫夫3日说，对俄石油设置价格上限将导致全球油价大幅上涨。俄方不会遵从每桶60美元的价格上限，也不会向对俄限价的国家出售石油，只会出售给那些愿意根据互惠条款合作的国家。

上海石油天然气交易中心油品事业部总监张龙星对记者表示，欧盟既想限制俄罗斯石油出口收入，又要防止俄罗斯石油断供。目前欧盟已出手，后续要看俄罗斯如何反制，如果俄罗斯激烈反

巴黎智库雅克·德洛尔研究所能源专家阮福永表示，该机制能否奏效，产油国以及国际市场上买家的反应至关重要。

对于欧盟的限价措施，俄方明确表示不会接受。俄罗斯副总理诺瓦克此前表示，俄方不会向设置价格上限的国家供应石油，无论价格上限是每桶60美元或任何其他价格，都是对市场机制的干扰。

俄罗斯国家能源安全基金总经理康斯坦丁·西蒙诺夫认为，设置价格上限是旨在打击供应商的机制。此举不但不能解决其面临的能源短缺问题，反而将给全球能源市场带来压力并制造混乱。

欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”4日举行第34次部长级会议。此间媒体报道称，不少与会官员认为，西方对俄油限价不会达到很好的效果，实施限价可能形成一个“买方卡特尔”。

### C 欧盟经济恐遭反噬

观察人士认为，目前欧洲面临能源危机、高通胀以及经济衰退的巨大挑战。限价举措如果引发俄方反制，进一步改变能源市场走势，可能反噬欧洲经济。

英国《经济学人》杂志日前刊文指出，石油限价等西方对俄制裁措施并非“灵丹妙药”。作为世界主要产油国，如果俄罗斯未来因西方限价而削减石油出口，有可能导致全球油价大幅上涨，欧洲最终将自食其果。

能源危机和高通胀正导致欧洲经济前景持续恶化。能源价格飙涨给欧洲工业带来沉重打击，

应，自我减产，则市场面临断供风险，油价将走高。德国商业银行预测，欧盟对俄油禁运和限价可能会导致2023年初石油市场明显收紧，伦敦布伦特原油期货价格或在未来几周回升至每桶95美元。

俄罗斯国家能源安全基金会首席分析师伊戈尔·尤什科夫认为，俄罗斯已经明确表示不会向执行价格上限的国家出口石油，这意味着俄对外出口可能减少。在主要产油国决定维持既定减产目标的背景下，全球供应会进一步紧张，推动油价继续上涨，甚至可能达到每桶120至150美元。

而随着利率上升和经济前景不确定性增强，投资预期也在不断减弱。欧盟委员会近日发布的2022年秋季经济预测报告称，欧盟、欧元区和大多数成员国经济预计在今年第四季度陷入衰退，明年第一季度经济活动将继续萎缩。

美国《华尔街日报》报道，相比天然气，石油市场全球化程度更高，若该市场重演欧洲天然气危机，则波及范围将更广泛。石油限价对俄罗斯的伤害越大，该机制的反噬风险就越大。

(新华社瓦莱塔12月4日电 记者陈文仙 康逸)

### H 新闻链接

## 主要产油国决定维持既定减产目标

据新华社维也纳12月4日电(记者刘宇)石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国4日以视频方式举行第34次部长级会议，决定维持第33次部长级会议确定的减产目标。

今年10月5日的第33次部长级会议决定，自今年11月起，在8月产量的基础上将月度产量日均下调200万桶，减产规模相当于全球日均石油需求的2%。

由于市场担忧世界经济前景，主要产油国大幅减产决定未能对国际原油价格形成有效支撑。纽约原油期货主力合约价格从今年6月的每桶超过120美元跌至目前的每桶80美元左右。伦敦布伦特原油期货价格也呈现相似走势。

2日，欧盟、七国集团和澳大利亚宣布对俄罗斯海运出口原油设置每桶60美元的价格上限，这给市场带来新的不确定性。

## 欧盟大力发展氢能机遇挑战并存

据新华社北京12月5日电《经济参考报》5日发表康逸撰写的文章《欧盟大力发展氢能机遇挑战并存》。文章摘编如下：

近年来，欧盟对氢能发展寄予厚望，认为氢能将给工业、交通、建筑等领域用能带来巨大转变，并有助于调整能源结构，带动投资和就业。乌克兰危机发生后，氢能更成为欧洲能源转型战略中的重要部分。

2022年5月欧洲能源供应调整计划公布，目标是到2030年在欧盟生产1000万吨可再生氢，并进口1000万吨可再生氢。欧盟还创建了“欧洲氢能银行”，加大对氢能市场的投资力度。

根据欧盟委员会数据，在欧洲目前的能源消耗中，氢能仅占不到2%。其中96%的氢能是通过天然气产生的，可再生能源制氢产能较小，氢能的产业规模和经济性均有待提升。

安瓦尔11月25日在宣誓就职总理的第二天，就表示政府的首要任务是降低生活成本，减轻民众负担。对此马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山表示，如何缓解民众越来越高的生活成本、保障粮食供应充足、制造更多就业机会、引进更多外资等，都是新政府的当务之急。

今年以来，鸡肉等一些食品价格在马来西亚上涨明显。为确保国内供给、稳定鸡肉价格，马政府此前曾暂停鸡肉出口。金融方面，今年9月，马币持续走弱，一度创下1998年亚洲金融危机以来最低水平。

(据新华社吉隆坡12月5日电 记者毛鹏飞 汪艺)

### 工、纳米技术、智能制造等行业的发展。

安瓦尔11月25日在宣誓就职总理的第二天，就表示政府的首要任务是降低生活成本，减轻民众负担。对此马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山表示，如何缓解民众越来越高的生活成本、保障粮食供应充足、制造更多就业机会、引进更多外资等，都是新政府的当务之急。

今年以来，鸡肉等一些食品价格在马来西亚上涨明显。为确保国内供给、稳定鸡肉价格，马政府此前曾暂停鸡肉出口。金融方面，今年9月，马币持续走弱，一度创下1998年亚洲金融危机以来最低水平。

(据新华社吉隆坡12月5日电 记者毛鹏飞 汪艺)



## 印尼塞梅鲁火山喷发 警戒级别“置顶”

近两千人被紧急疏散



这是12月4日在印度尼西亚东爪哇省卢马姜拍摄的正在喷发的塞梅鲁火山。

印度尼西亚国家抗灾署4日说，东爪哇省塞梅鲁火山当天剧烈喷发，印尼火山监测部门已将火山警戒级别提升至最高级。已有近两千名当地民众被紧急疏散。

### 医护人力告急 英国拟修改养老金政策“留人”

英国媒体5日报道，英国政府打算改革公立医疗系统医护人员养老金领取规则，以挽留资深医护人员，鼓励返聘退休人员，缓解医疗体系人手短缺状况。

英国卫生大臣史蒂夫·巴克利在一份声明中说，政府建议调整本国公立医疗系统的医护人员养老金领取规则，针对退休人员返岗工作、半退休人员增加工作时长这两类情况，其国民保健制度继续全额支付养老金，不中断或扣减。

巴克利说，这项改革意在让那些最有经验的临床医护人员能继续工作而没有养老金受损之忧，鼓励退休医护人员重返工作岗位。

英国政府准备就这一改革征求民众意见，公示期为8周，计划明年正式实施该新规。

据路透社报道，英国国民保健制度下属医疗机构因新冠疫情负担加重，加剧人手不足问题。英格兰和威尔士地区大批护士和急救人员打算本月罢工，要求提高薪酬和改善工作环境，这可能会恶化医疗机构人力短缺状况。

英国执政党保守党主席纳齐姆·扎哈维4日接受英国天空新闻频道采访时说，如果不能阻止上述罢工，政府考虑动用军人填补救护车驾驶员等急救人员岗位空缺。

邵婕(新华社特稿)

## 土耳其11月CPI同比上涨84.39%

新华社安卡拉12月5日电(记者王腾飞)土耳其统计局5日公布的数据显示，土耳其11月消费者价格指数(CPI)同比上涨84.39%，增幅较10月略有放缓。

数据显示，土耳其11月CPI环比上涨2.88%，其中食品和无酒精饮料价格环比上涨5.75%，涨幅最大。

今年以来，土耳其通胀率一直维持在高位。从去年5月开始，土耳其CPI同比增幅连续17个月上

涨，并于今年10月达到85.51%，创近24年新高。

尽管如此，土耳其仍坚持低利率政策，以助力本国经济从新冠疫情冲击中恢复。土耳其中央银行今年已经连续4次降息，共下调基准利率500个基点。今年11月24日，土耳其央行宣布结束本轮降息周期。

今年年初以来，土耳其货币里拉对美元汇率持续下跌，目前已跌破18.5比1。

## 俄罗斯里海海岸发现上千头海豹尸体

俄罗斯达吉斯坦共和国政府部门4日说，在里海沿岸地区发现上千头海豹尸体。俄罗斯卫星通讯社援引当地环保部门的说法报道，迄今所有检测结果指向自然原因死亡。

今日俄罗斯电视台4日援引里海自然保护中心负责人绍尔·加皮佐夫的话报道，这些海豹看上去至少两周前已经死亡，被风暴冲上岸，目前“没有迹象显示它们被杀，也没有发现渔网残片”。

加皮佐夫说，政府部门眼下在

海岸巡查。他估计“死亡海豹的数量很可能远远多于”迄今已发现的数量。

达吉斯坦环保部门3日说，对多头海豹的尸检显示，其内脏状况“不能证明它们重金属或杀虫剂中毒的假设”。

里海自然保护中心数据显示，里海海豹总数不超过7万头。世界自然保护联盟已将里海海豹列入濒危物种红色名录。

王鑫方(新华社特稿)

## 马来西亚新政府起航 改善民生任重道远

### 外交部长，穆罕默德·哈桑担任国防部长。

### 新政府任重道远

安瓦尔1991年至1998年间曾担任财政部部长。11月24日他得到总理任命后，马来西亚股市应声上涨，这被视为市场对他改革新政的期待。马来西亚经济评论员蔡兆源表示，新内阁成员组成多元化，相信新内阁可以恢复市场信心。

4日晚，新任国际贸易和工业部长扎夫尔·藤库、阿卜杜勒·阿齐兹发布公告列出该部优先工作任务。他表示，要确保贸易仍是主要增长动力，有必要增加外来直接投资，继续推动马来西亚成为首选投资目的地和具有竞争力的贸易国；加强电子、化学与化

工、纳米技术、智能制造等行业的发展。

安瓦尔11月25日在宣誓就职总理的第二天，就表示政府的首要任务是降低生活成本，减轻民众负担。对此马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山表示，如何缓解民众越来越高的生活成本、保障粮食供应充足、制造更多就业机会、引进更多外资等，都是新政府的当务之急。

今年以来，鸡肉等一些食品价格在马来西亚上涨明显。为确保国内供给、稳定鸡肉价格，马政府此前曾暂停鸡肉出口。金融方面，今年9月，马币持续走弱，一度创下1998年亚洲金融危机以来最低水平。

(据新华社吉隆坡12月5日电 记者毛鹏飞 汪艺)



看招聘信息

## 精致广告、收益无限



本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876490499 东部区域 13876677710

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611 叠昌 13907518031

龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层 美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区

陵水 13876490499 保亭 13876490499 乐东 13807540298 琼海 13976895111

6653522 6653522 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区

昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13876490499 琼中 13907518031

琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区(对面) 秀英站 68621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

东方 13907667650 临高 13876490499 定安 13907501800

海口发行站 658823217号楼103房(香江国际酒店对面)

秀英站 68657135

可查阅广告

市 公 司 理 商

### 声明

### 公章作废声明

海南报业发行有限公司公章因磨损严重、损毁缺口，现声明作废。

### 更换声明

万宁市兴隆进科幼儿园因转让需更换法

人，现法人陈海秀更换成张海洋，特此声明。

### 遗失

### 遗失声明

海南亿鑫祥装修工程有限公司遗失公

章、财务专用章、合同专用章和(李磊)法人章，声明作废。

●海南联合人力资源职业技能培训

中心不慎遗失社会团体法人登记证

书、税务证和财务专用章，现声明作废。

●周善花遗失护士执业证书，编

号：201946002280，声明作废。

### 遗失

### 遗失声明</h3